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Felelős szerkesztő :
MURÁNYI JÓZSEF.

Szerkesztőség :
Kassa, Kossuth-utca 16. 

Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 órakor.

Egyes szám O kp^cár' 
(4 filler.)

Kéziratot nem ad vissza 
a szerkesztőség

NAPLÓ
KASSA, PÉNTEK, 1908. JUNIUS 12.

B NEGYEDIK ÉVFOLYAM. - 134. SZÁM.

Előfizetési árak;

Egész évre . 14.— K
Fél évre 7.—
Negyed évre . 3.50
Egy hóra 1.20

Vidéken :
Egész évre . .20.— ti

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16. 

Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint.

h eperjesi vértanuk 
emléke.

— Eperjes város ünnepe. —

Ma reggel az ág. ev. templomban meg­
tartott ünnepi isteni tisztelettel kezdődött az 
ünnepély. Az isteni tiszteleten Zelenka Pál, 
ág. ev. püspök celebrált, aki költői szárnya­
lást! imát mondott.

Kassa, junius 11.

Ma délelőtt leplezték le Eperjesen 
országos részvétel mellett és nagy 
ünnepélyességgel azt a művészi ki­
vitelű domborművű emléktáblát, mely 
az Eperjesen 1687-ben kivégzett kas­
sai és eperjesi polgárok emlékét örö­
kíti meg. Kegyeletes és hazafias ün­
neplés volt ez a mai, mely felidézte 
azon szerencsétlen magyarok véres 
árnyékait, akik az őrjöngő osztrák 
kegyetlenségnek estek áldozatául. Ca­
ra ff a osztrák tábornok eszeveszett bes- 
tialitása cipelte vérpadra a felvidéki 
magyarság legjobbjait, akiknek azon­
ban halálával nem érte be ez a pár­
ját ritkító szörnyeteg, hanem a leg- 
szörnyübb kegyetlenséggel még a ki­
végzés előtt félholtra kinoztatta pri­
békjeivel a hazaszeretet vértanúit.

Utána Korbély Géza eperjesi ev. lelkész 
nagyhatású ünnepi beszédben emlékezett 
meg a vértanukról, akik egyúttal a vallás- 
szabadság áldozatai is voltak. Innen az ün­
neplő közönség a kollégium előtt fenntar­
tott teret foglalta el.

Krecsányi Ignác.
— Harmincöt éve igazgató.

Délelőtt 11 órakor kezdődött a pazarul 
feldíszített téren, a collegium északi oldalán 
az emlékünnepély. A tribünön a küldöttsé­
gek foglaltak helyet. Az emlékünnepélyen 
Prónay Dezső báró, a magyarországi ágos­
tai evangélikusok egyház egyetemének, 
egyetemes főfelügyelője és Tahy József sá­
rosmegyei alispán tartottak ünnepi beszédet, 
majd Draskóczy Lajos egy alkalmi ódát sza­
valt, mely után Kubinyi Márton az eperjesi 
ev. egyház felügyelője a leleplezett emlék-

Nagy és intő tanulságot szolgál­
tat ez a véres történelmi példa a ma­
gyarságnak és a jobb megszivlelés 
okából azóta is hej — nem egy­
szer ismétlődött meg a sorsnak e 
csapása. — Tanultunk-e belőle ? Ki 
tudná megmondani! Pedig kesereg­
tünk rajta eleget.

táblát atadta Gyürky Pál gondnoknak. Ez­
után következett a küldöttségek felvonulása 
és az emléktábla megkoszorúzása. A kép­
viselőház koszorúját Hammersberg László 
orsz. képviselő, a Ház jegyzője tette le, 
utána Sáros-vármegye nevében Tahy alis­
pán, Eperjes nevében Krayzell Aladár pol­
gármester, Abauj-Torna neveben Puky Endre 
dr. alispán, Kassa nevében Varga Kálmán 
tanácsos helyeztek koszorút. Ezt követte a 
többi szomszédos törvényhatóságok, a váro­
sok kiküldötteinek, a főiskolák, egyletek, 
tanintézetek képviselőinek felvonulása, akik 
mind koszorút helyeztek az emléktábla elé. 
Az emléktábla jelmondata: „Istent imádni 
s hazát szeretni tőlünk tanuljatok.“ Délben 
a vendégek tiszteletére bankett volt.

A vértanuk.

Az ünnep.

Eperjes, junius 11.

(Kiküldött tudósítónktól.) Caraffa, a ná­
polyi származású osztrák császári tábornok 
bestialitásanak vértanúit emlékmű dicsőíti 
Eperjes város ősi collegiumának északi fa­
lán. A mindenha friss kegyelet, mely eddig 
a szivek mélyén ápolta a zsarnoki kényura­
lom mártírjainak megrendítő sorsát, látható 
emléket emelt a gyászos vérfürdő helyén. 
Eperjes város és Sárosmegye közönségének 
lelkesedése országos ünneppé avatta a dom­
borművű emléktábla leleplezési aktusát, mely­
nek az ország minden részéből érkezett kül­
döttségek, élén a törvényhozást képviselő 
deputációval adtak kimagasló jelentőséget. 
Eperjes, az ünnep nagyszerűségéhez méltó 
díszben és áldozatkész pompában fogadta 
a kegyeletes esemény közönségét.

Caraffa tábornok, egy Tábori Erzsók 
nevű céda markotányosné besugására 1687- 
ben fogta el a bevádolt eperjesi és kassai 
polgárokat. Minden komoly adat nélkül, 
március 23-án és május 29-én végezte ki 
az elitélteket. Előbb jobb karjukat levágatta, 
majd fejüket vette s a kivégzés után hullá­
jukat felnégyeltetvén a város négy kapuján 
bitófára szegeztette. A vértörvényszék ki­
végzett áldozatai a következők: Keczer Gá­
bor, Sárosi András, Fleischaker György, 
Medveczky Samu, Schönleben György, (Feld- 
majer Simon a kivégzés előtt lett öngyilkos, 
de Caraffa a hullán hajtotta végre az ítéletet), 
Székely András, Beregit György, Wéber Fri­
gyes (ez volt az egyik áruló), Wéber Dá­
niel, Radvánszky György, Feja Dávid kas­
sai városbiró, Lányi Sámuel, Kovács György, 
Berták János kassai szenátorok.

A magyar vidéki színigazgatókat rend­
szerint csak ott ismerik, ahol szerződésük 
szerint működnek, mig Krecsányi Ignácot, 
a buda-temesvári színtársulat igazgatóját 
mindenütt az országban. Krecsányi Ignác, 
aki mint igazgató, innen-onnan már 35 esz­
tendő óta szolgálja a magyar színészet 
ügyét, kulturális tevékenységével, fáradha­
tatlan szorgalmával, lelkes ügyszeretetével 
és kitartó becsvágyával ismertté tette a ne­
vét szerte az országban és magát érde­
messé arra, hogy pár hó múlva, amikor 
35 esztendeje lesz, hogy színigazgató lett 
és 25 éve, hogy a budai színkörben meg­
kezdte eredményes működését, a legnagyobb 
elismeréssel ünnepeljék.

Kevesen tudják, hogy Krecsányi Ignác 
mielőtt színész és színigazgató lett, az „At- 
heneum“-nak volt a korrektora, majd a „Fő­
városi lapokénak munkatársa. Biztos állá­
sait elhagyta, hogy kezébe vegye a vidéki 
színigazgatók — akkor még jogosan neve­
zett vándorbotját és bejárja az országot, 
diadalmasan küzdve nélkülözéssel, részvét­
lenséggel s a vidéki színigazgatók rémével: 
a nemzetiség lakta vidék rideg közönyével. 
Egy jobb jövőbe vetett hittel küzködött, har­
colt és vágott irtást járatlan utakon és ma, 
harmincöt évi erős munka után büszkén te­
kinthet vissza a múltra és joggal elmond­
hatja, hogy emberül végezte eddig is kultu­
rális feladatát.

Ezt a küzdelmekben és sikerekben egy­
aránt gazdag múltat készül szeptember ha­
vában megünnepelni az ő színtársulata s hi­
hető, hogy ebben az ünneplésben részt vesz­
nek mindazok az illetékes faktorok, akiknek 
kötelességük meghajtani az elismerés lobo­
góját azok előtt, akik harmincöt esztendőn 
keresztül szolgálták a magyar kultúra eléggé 
nem szolgálható ügyét.

Krecsányi Ignác több éven át a kassai 
színház igazgatója volt. Erre az időre esik 
a régi kassai színház fénykora. Társulata a 
magyar művészek legjobbjaiból állott, akik 
páratlan sikerek mellett terjesztették Kassán, 
mely akkor még csak kis részben volt ma­
gyar, a nemzeti nyelv kultúráját. Remélhet­
jük, hogy az érdemes művész ünneplésétől 
Kassa sem fog elzárkózni s nagyrabecsülé­
sének jelét adja a művész igazgató jubi­
leumán,

Hódolnak a császárnak.
— Bécsi levél, —

Az ünnep tegnap, szerdán este a vá­
rosi színházban megtartott díszelőadással 
kezdődött.

= Uj doktor. Glück Lajos kassai 
gyógyszerészt e hó 6-án a kolozvári egye­
temen gyógyszerész doktorrá avatták.

Wien, junius 11.
Az osztrák császár december 2-án tölti 

be uralkodásának hatvanadik jubiláris esz­
tendejét. Ez a szám oly magas, hogy rit­
kaságszámba megy. Aki annyi idő óta ural-

Szenzációs tavaszi szdvetujdonságok
érkeztek
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kodik népein, megérdemli, hogy olyan ün­
nepségben legyen része, mint a felségnek. 
De, kérem szeretettel, messze idő ám az a 
december másodika. Azután meg akkor tél 
is van és öreg embereknek nem tesz jót 
a télnek akár lucskos, akár pedig rideg-hi­
deg időjárása. De azért ünnepelni muszáj.

A junius hónap a már most is jelent­
kező meleg, száraz időjárásával látszik a 
legalkalmasabbnak egy olyan ünnepi hódo- 
lás felvonultatására, mint amilyen most 
12-ére Bécsben tervbe van véve. Óriási ap­
parátussal indult meg a nagy munka.

Tribün város.
Május eleje óta a fásitott és széles utu 

Bécs olyan, mintha az erdők fáinak desz­
káit mind, mind az utcáira rakták volna le, 
mondjuk, valami nemzetközi fakereskedő 
kongresszussal kapcsolatos kiállítás céljából. 
Ezer tribün mered már napok óta a Rir.g- 
strassen, elfoglalva kocsi-, gyalog- és köz­
úti vasúti utakat. Kétszázezer ember 60 
100 koronás ülőhelyét jelenti ez. Kétszáz­
ezer ember akarja majd az utcán ülve vé­
gigélvezni azt a menetet, amely reggel elin­
dul a Práterből 5 órakor, hogy este 6 órára 
visszatérjen kiindulási pontjára. Ez a menet 
24 csoportból áll majd, és benne Ausztria 
múltja hódol a nagy utódnak. Csupa nehéz 
diszruhás lovas és gyalogos lép el a csá­
szár előtt.

A kizárt nép.
Mint mondám, azon az útvonalon, ahol | 

a menet elhalad, kétszázezer ember fog 
szemlélőként ülni. Bécsnek magának azon- ! 
ban két millió a lakossága. Hol talál a 
hátralevő 1,800.000 ember magának helyet ? : 
Úgyszólván sehol. A gazdagok vonulnak fel 
a császár előtt és csakis a gazdagok láthat- | 
ják a felvonulókat is. A nép keressen ma- ! 
gának helyet, ha tud.

Elfárad a császár.
Az uralkodónak igy tervezik — két 

és fel óra hosszáig kell ülnie a Burg ka­
puja előtt felállított sátorban, amig a menet 
elvonul előtte. Ez egyszerűen lehetetlenség. 
Hetvennyolc éves emberek, ha mindjárt 
uralkodók is, nem bírják ki ezt az agyat és 
fizikumot egyaránt tönkretevő munkát. Hiába 
áll már a Burgringen a négy hatalmas dia­
dalív, amelyek miatt a császárváros közle­
kedése már ma is szinte megbénult, hiába 
a több millió korona költség: a császár 
nem nagyon fog gyönyörködhetni a hódo­
latnak.

Lueger haragja.
A szegény paralitikus Lueger mindent 

elkövet, hogy ott ártson a vállalatnak, ahol 
éppen lehet. Így a több tízezer koronába 
került és már készenálló diadalíveket a Lu­
eger-párt a községtanácsban hozott határo­
zatával leromboltatni szándékozott azzal az 
érveléssel, hogy az építmények által a vil­
lamos közlekedés még az ünnepségek után 
is több napig meg lesz bénítva. A csúf terv 
már majdnem sikerült, de jött „felülről“ a 
kuss-szó és a csaholok elnémultak.

Magyarok a menetben.
Ausztria fog a menetben hódolni a csá­

szárnak. Legalább igy kellene lenni. De a 
mély titokban tartott névsorba azoknak, 
akik (csupa gróf és más four) a hódoló fel­
vonulásban résztvesznek, sikerült bepillan­
tanom és számos magyar főúri család tagja 
is szerepel a lisztán. Csak néhányat emlí­
tek: Festetich Sándor gróf, Pallavicini Ala­
jos őrgróf, Pálffy Paulina grófkisasszonyok 
stb. Persze, ez azért kell és jó is, hogy a 
külföld azt higyje, hogy ime, a rebellis Ma­
gyarország is meghódolt.

Borzasztó lakásuzsora.
Különben is számítanak legalább is öt­

venezer magyar vendégre az ünnepség nap­
ján. Bár csalódnának. Utazni a menet miatt
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nem érdemes. Tribünjegy nincs. A magán­
házak ablakai 1000—2000 koronán alól nem 
kaphatók.

A bécsi szállodások a szobák árait az 
ötvenszeresre emelték fel, A legzugabb ho­
telben sem lehet majd szobát kapni, mert 
azokat már lefoglalták. A mágnások is iga­
zán uzsoráznak a lakásokkal. Így például: 
a jóformán nem is Bécsben levő XXL ke­
rületben egy szobácska, valami sötét, zug­
utcában, egy éjszakára egy ágygyal 100, 
mondd száz koronába kerül; ugyanitt (igy 
hirdeti a lakás tulajdonosa az újságban) egy 
díványért egy éjszakára 60 koronát kérnek. 
A többit, kocsik, étkezés, stb., tessék elkép­
zelni.

Bécs város rémei.
A speciálisan bécsi tipus : a platten- 

brúder, a közbiztonság legrettegettebb alakja. 
Brigantibb a brigantinál. A hódoló felvonu­
lás a város szivében megy végbe. Ekkor 
egész Bécs az utcán lesz. A házak és az 
otthon maradó nyomorékok, gyermekek és 
az anyák védtelenül állanak majd a gyilko­
lásra is kész rablókkal szemben. Mert a 
rendőrség másra kell. Iszonyú dologról be­
szélnek már majdnem nyíltan Bécsben. A 
proletárizmus — igy mondják áll majd 
boszut a hódolás alkalmával azért, mert a 
plutokrácia tribünökről kényelmesen nézheti 
a menetet, mig ellenben a nép még álló­
helyhez sem juthat, annyira elfoglalja az 
útvonalat a 200.000 ember ülőhelye. A tri­
bünöket szét fogja a proletárizmus rom­
bolni, amikor minden hely el lesz foglalva. 
Még gondolatnak is iszonyú! Az ekkor ke­
letkezhető pánikban ember-élet forog kockán.

A rendőrség éppen ezért a teljes hely­
őrséggel fog kivoulni.

Szomorú dolog igy készülődni egy 
ünnepre !

ÚJDONSÁGOK
Virágos kocsikorzó.

A vasárnapi népünnepélynek egyik kluja I 
a virágos kocsikorzó lesz. A kocsikorzót Sza­
lay Lászlóné rendezi az ő ismert lelkes ki­
találó, egyesitő, sikerré virágzó teremtő ké- í 
pességével.

És már eddig is oly gazdag pompájú­
nak ígérkezik ezen virágos kocsik korzója, j 
hogy maga is illatossá, széppé, színessé te- 
hetné ezt a népünnepélyt. Az eddigi beje­
lentések szerint részt vesz a kocsikorzón :

Szalay Lászlóné egy kétfogatuval és 
egy póni fogattal; Dr. Takács Menyhért, 
Dr. Fischer-Colbrie Ágost, Zichy Károly gr., 
Szekeres Ödön, Pilisi Sándor, Bárczay Zol­
tán, Bárczay Ferenc, Koós Béla, br. Sardagna 
János, Éder Ödön polgármester, Latzkovszky 
Lajos, Fiedler Károly, Rozmann Andor, 
Herzig Ottó, Zawrzel főhadnagy két szeke­
rész négyes fogat, Szakmáry Kálmán, Tég- 
lássy Endre, Deutsch Jenő, Dr. Nagy Géza, 
Adler Adolf, Hedry Géza (Sárosm.), Bauer- 
nebel Szilárd, Ujházy Iván. A menethez 
csatlakozik a hat ökör által vontatott arató­
szekér.

Közben kitárul a délután egyébként is 
gazdag programmja, mely mind teljesebbé 
válik. Mór künn a téren is megkezdődött a 
munka. Holnap állítják már fel a sátrak 
szerkezetét, A jósnők sátra is útban van 
már és ma-holnap megérkezik.

Az adakozások is szorgalmasan foly­
nak. Ma Schirger Gusztáv 40 koronát ado­
mányozott, Szalay Lászlóné pedig 10 koro­
nával váltotta meg tombola-ajándékát.

A népünnepélyt este tűzijáték rekeszti 
be, mely szintén nagyon szép lesz.

— A kereskedő tanonciskolában az 
ez évi zárvizsgálatok f. évi junius hó 13-án, 
azaz szombaton d. u. 3 órakor fognak a

Junius 12.

felső keresjtedeltni iskola termeiben meg­
tartatni, melyre az érdekelteket meghívja a 
felügyelő bizottság.

— Komjáthy János Olaszországban.
I A kassai Nemzeti Színház kitűnő igazgatója,
I aki egészségének helyreállítása végett a 

saison befejezése után Karlsbadba utazott, 
teljesen felépülve már elhagyta a gyógy­
fürdőt s most Olaszországot járja. A kassai 
társulat a jövő hónap elején kezdi meg a 
két hónapos brassói évadot, mely eddig 
esztendőről-esztendőre erkölcsi és anyagi 
sikerekben folyvást gyarapodott. Kassára a 
társulat mint rendesen, októberben vonul 
be. Itt említjük meg, hogy Váradi Margit 
és Aradi Aranka Abbáziában üdülnek, Fái 
Flóra szükebb hazája Szabadka város nya- 

j ralótelepén Palicson üdül. Komjáthyné Pös- 
i tyénben használt fürdőket s most Németor­

szágot járja. A férfiak közül Rácz Éde, aki 
i a Nemzeti Színházban nagy sikerrel ven­

dégszerepeit, nővérénél Rothauser Teréz, a 
berlini udvari opera világhírű énekesnőjé­
nél tölti a nyarat. Pápai, Bartha kabarét tár­
sulattal járják a vidéket. Magyari Lajos, a 
Jardin de Paris, fővárosi mulató színpadán 
nyaral, hol esténkint Medgyasszay Vilma 
társaságában aratja a kabaret-babérokat. A 
társulat többi tagjai Brassó vidékén, a fürdő 
és üdülő helyekben gazdag, kies Erdélyben 
várják a nyári évad kezdetét.

— A kassa—-oderbergi vasút. Iglóról 
jelentik, hogy Ráth Péter, a kassa—oder­
bergi vasút vezérigazgatója, kedden Iglón 
volt. Útjában minden vasútállomást szemé­
lyesen megvizsgált s mindent a legnagyobb 
rendben talált.

— Uj telefon-díjszabás Kassa 
és a Szepesség hálózatában. A kas­
sai kereskedelmi és iparkamara tudo­
mására hozza az érdekeltségeknek, 
hogy a kereskedelemügyi miniszter 
megengedte, mikép a kassai városi 
távbeszélő hálózat előfizetői az eddigi 
2 koronás díjtételek helyett 3 percen- 
kint 1 koronáért beszélgethessenek a 
lőcsei, iglói, iglófiiredi, gölniczbányai, 
margitfalvai, markusfalvai, merényi, 
korompai vasgyári, szepesolaszi-i és 
szepesváraljai előfizetőkkel és mind­
ezek viszont Kassával. Ez az uj díj­
szabás folyó évi junius 15-én lép 
életbe.

— Borús esős idők. A váratlanul jött 
nyári hőség a pünkösdi ünnepekkel elpárol­
gott. Napok óta hűvös, borongós eső veri 
a földet, s az izzadó, melegtől elernyedt 
emberek, akik a hirtelen bekövetkezett for­
róságban már teljesen kánikulai állapotra 
rendezkedtek be, kénytelenek a gondosan 
elnaftalinozott felöltőket ismét előszedni. Ha 
úgy tart a nyár, kánikulai jeremiádák he­
lyett ma-holnap, a télire elraktározott szén- 
humorkákról fogunk beszélni. Hiába az ég 
kegyelmes. Mikor sanyarú közállapotaink 
sivár szegénységben gondolatkeltésre egy­
általában nem alkalmasak, gondoskodik a 
legfelsőbb létező valóság szeszélyes időjárás­
ról s az emberek kedvükre kidiskurálhatják 
magukat erről a mentő thémáról. Mintahogy 
e sorok szerény ismeretlenségben leledző 
írójának is sikerült, husz-harminc nyomta­
tott sorral a napi munka köteles adagján 
könnyíteni. Millen idő, . . . millen idő . . .

— Egy színésznő és kritikus. A ma­
rosvásárhelyi színház egyik esti előadásén 
Friedmann Ferenc banktisztviselő virágcsok­
rot nyujtatott fel Váradi Jolán színésznőnek. 
Az ottani „Hírlap* cimü lap kritikusa eh­
hez a csokorhoz azt a megjegyzést fűzte 
hogy a művészetéért nem érdemelte meg.
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Friedmann Ferenc ezért felment a lap szer­
kesztőségébe és felelőségre vonta a szer­
kesztőt. aki Dénes Imrét nevezte meg a 
sorok Írójának. Friedmann erre arcul ütötte 
Dénesi. Az ügyet lovagias térre vitték át 
és az igen súlyos feltételű kardpárbajban 
Dénes életveszélyesen sérült meg. A maros­
vásárhelyi kórházban most élet-halál között 
lebeg. Váradi Jolán Kassán is volt színésznő 
s nem olyan kaliberű tehetségnek ismertük 
meg, mint aki művészetével érdemli ki a 
virágcsokrot. Ilyen kis szinecskéért igazán 
kár két fiatal életet kockára tenni s az 
egyiket mindenesetre a könnyen beállható 
katasztrófa esélyein reszkírozni.

— Az aratási szabadságolások. A hi­
vatalos lap ma teszi közzé a honvédelmi 
miniszter rendeletét, mely az idén is meg­
állapítja, hogy a földmiveléssel foglalkozó 
katonákat az aratás idejében három hétre 
szabadságolni kell. A rendelet felsorolja 
azokat a feltételeket, amelyekhez a szabad­
ságolás hozzáfüződik. A kedvezmény csakis 
a közös hadsereg legénységére vonatkozik, 
a honvédségre nincs kiterjesztve.

— A szeszadó reformja. A képviselő­
ház tegnapi ülésének végén Darányi Ignác 
földmivelésügyi miniszter a főrendiházban 
elfoglalt Wekerle miniszterelnök helyett be­
nyújtotta a szeszadóról szóló törvényjavas­
latot. Az osztrák parallel törvényjavaslatot a 
Reichsrath ma esti ülésében fogják benyúj­
tani. Az uj javaslatot a képviselőház pénz­
ügyi bizottsága hir szerint már ma tárgyal­
ni fogja.

— Felvétel a felsőbb építőipari isko­
lába. A kassai kereskedelmi és iparkamara 
közli, hogy a budapesti magy. kir. állami 
felső épitőipariskolában (VII. Tököly-ut 74.) 
a rendes szakosztály I. osztályába a jövő 
iskolai évre való felvételre már junius 25-től 

július 1-ig lehet jelentkezni előjegyezte- 
tés végett. Helybeliek személyesen, vidékiek 
levélben is jelentkezhetnek. A felvételi fel­
tételekre nézve a kamara hivatalában nyer­
hető bővebb tájékoztatás.

— Gyilkos villám. Trencsénből jelen- 1 
tik : Trencsénben és környékén nagy ziva­
tar volt. Svec Ádám és Stefkó Rétemé a j 
zivatar elől a templomba akartak menekülni, | 
de útközben a villám agyonsujtotta őket. 
Három munkást, akiket a villám súlyosan 
megsebesített, kórházban ápolnak.

— Lövöldöző munkás. Tegnap este 
Ridzik Pál sörgyári munkás a Flórián-utcán 
egy forgópisztolylyal lövöldözött, amelyet 
állítólag talált. Járókelők elfogták és a rend­
őrségnek átadták. A pisztoly tőle elkoboz­
tatok és ellene a kihágás! eljárást a rendőr­
ség folyamatba tette.

— A petróleum tartályba esett fűtő. 
Iván János fütő, aki az állatvásártér melletti 
vízvezetéki gépház alkalmazottja, tegnap 
este felé a petróleumtartályba esett és abba 
belefult volna, ha idejekorán ki nem men­
tik. így is annyi petróleumot ivott, hogy a 
helyszínén csakhamar megjelent dr. Mosolyi 
Géza tb. t. főorvos és a mentők élesztési 
kísérletei eredménytelenek maradtak, mire a 
mentők őt a közkórházba szállították, ahol 
csak sokára sikerült őt eszméletre hozni. 
Eletbenmaradásához most már van remény.

— Egy bankjegyről. A Fő-utca 46. 
számú ház előtt néhány nap előtt találtatott 
egy borítékban egy bankjegy. Tulajdonosa 
jelentkezzék a rendőrségnél.

— Áremelkedés a gabonatőzsdén. A 
várva-várt eső megjött, de a beérkező je­
lentések ennek dacára egyre kedvezőtleneb­
bül hangzanak. A búza üszkös — úgy 
mondják — s igy sem mennyiségben, sem 
minőségben nem várható már sokkal jobb

termés a tavalyinál, amely pedig határozot­
tan rossz volt. A gabonatőzsde a hírek ha- 
tasa alatt sietett a vásárlással, amire még 
biztatta az a tény is, hogy a készletek nap- 
rol-napra csökkennek. Ennek folytán az ok­
tóberi búza ára kerek negyven fillérrel emel­
kedett, sőt az októberi zabé hatvan fillérrel. 
Drágult továbbá az októberi rozs ára 24, 
a júliusi tengerié 18 és az uj tengerié 38 
fillérrel.

Maud Allan és a harisnya-kény­
szer. Manchesterben letiltották a színpadról 
Maud Ailant, a mezítelen lábú szép táncos- 
nőt, akit mi kassaiak is megcsodáltunk. Az 
ottani varieté színpad julius hónapra szer­
ződtette a hires táncosnőt, hogy csinos lá­
baival interpretálja Chopint és Mendelssohnt. 
A manchesteri erénybizottság azonban ki­
járta a rendőri tilalmat, amelyet hiába igye­
keztek a művészet barátai visszavonatni.

, Az nem baj, ha valakinek a lába 
mezítelen ■— jelentette ki a rendőrfőnök — 
de tisztességes ember nem nézi meg. Ha 
miss Maud Allan mindenáron táncolni akar, 
akkor húzzon fel — harisnyát.

Egész Angliában most arra kiváncsiak 
az emberek : elfogadja-e Maud Allan a ha­
risnya kényszert vagy inkább lemond a 
manchesteri vendégszereplésről.

Csemegeszőlő Németországba való 
szállítása. Darányi földmivelésügyi miniszter 
a következő körrendeletét tette közzé: A 
növények, valamint a szőlő- és kerti műve­
lés anyagi be- és kivitelének tilalmazására 
nézve a Németbirodalom területén hatály­
ban levő 1883. évi julius 4-én kelt német 
császári rendelet szerint a csemegeszőlő 
csak jól elzárt, de mégis könnyen átvizs­
gálható és átkutatható dobozokban, reke­
szekben vagy kosarakban vihető be. A né­
met birodalmi kancellár 1907. évi november 
6-án kelt körrendeletében megengedhetőnek 
jelentette ki, hogy a csemege (asztali) szőlő 
papírral kibélelt, fedő nélküli vagy fonállal 
hozzáfűzött fedővel ellátott kis kosarakban 
vagy oly rekeszekben is bebocsáthassék, a 
melyek kosárformában záros rekeszek (lé­
ces rekeszek) módjára forgácsból vagy vé­
kony falapokból (falemezekből) készültek. A 
forgácsnak, falapoknak (falemezeknek) azon­
ban elegendően erősöknek és oly sűrűén 
összeillesztetteknek kell lenniök, hogy kellő 
szilárdsággal bírjanak arra nézve, hogy szí­
nükig való csomagolás esetére is a szállí­
tást rendes körülmények közt sértetlenül 
kibírják. Szükséges továbbá, hogy ezek a 
tartányok oly sűrűén béleltessenek ki tartós 
papírral, hogy tartalmuknak a forgácsok, 
lapok vagy lemezek közötti hézagokon való 
kiszóródásától tartani ne lehessen s előírja 
a körrendelet végül még azt is, hogy a 
fedőnélküli tartányoknak tartós és jól oda­
erősített papírral kell takartatniok. Feltétle­
nül s minden körülmények közt azonban 
elengedhetetlen követelmény, hogy a tartá­
nyok olyanok legyenek, hogy a beviteli ál­
lomásokon szőlőlevelekért és szőlőnövényi 
alkatrészekért való átkutatásuk könnyen fo­
ganatosítható legyen.

— Rendőri hírek. Előállítva lett: Ré­
szegség miatt Darab Mária prostituált nő és 
botrányt okozó verekedés miatt Lengyel 
István. — A fogházban elzárva van 43 férfi 
és 15, nő összesen 58 személy.

TAVIKAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

Budapest, junius 11.
A képviselőház ma délelőtt tíz 

órakor ülést tartott Justh Gyula el­
nöklete alatt.

Az ülést megelőzőleg hire járt, 
hogy a tegnapi és mai ülésekre meg­
jelent képviselők a vasúti beruházá­

sokról szóló törvényjavaslattal szem­
ben, újból obstrukciós akcióra készül­
nek. Ennek folytán több képviselő 
nyomban hozzáfogott a sürgősségi 
indítvány aláírásának gyűjtéséhez.

Napirenden a vasúti beruházások­
ról szóló törvényjavaslat volt, ame­
lyet a horvát képviselők teljesen ma­
guknak foglaltak le. Elsőként Supiló 
Ferenc szólalt fel, aki magyarul ol­
vasta beszédét, majd hosszabb horvát 
beszéd keretében tette élénk kritika 
tárgyává a javaslatot.

Utána sorban szólaltak fel: Mag­
dics Péro, Lukinics Ödön és Budiszav- 
lyevits Bude, úgy, hogy már 12 óra 
lett, amikor az elnök berekesztette a 
vitát és felszólalhatott Szterényi állam­
titkár, aki az elhangzott horvát fel­
szólalásokat összegezve rámutatott 
azoknak az érdekeltség által gyengí­
tett s szubjektív értékű támadásokra, 
amelyek tarthatatlanságát az a bizo­
nyítást nyert tény is igazolja, hogy 
a költségvetés, illetve beruházás 
anyagi lehetőségének keretein belől, 
a kormány törekszik arra, hogy a 
közönségnek a MÁV-tal szemben 
táplált méltányos igényeit kielégít­
hesse.

Hogy a beruházások véghatárát 
mennyire meghaladták már, azt mi 
sem igazolja jobban, mint ama kö­
rülmény, hogy a MÁV. jövedelme 
feltűnően csökkent. Az államtitkár 
azzal fejezte be beszédét, hogy re­
ményű, miszerint a Ház nem fogja 
megakadályozni, miszerint a MÁV-ot 
az állam eddigi nívóján tartsa. Szte­
rényi beszédével a Ház'ülése délután 
2 órakor véget ért.

Készül a horvát obstrukció.
Budapest, junius 11.

Miután a Ház mai ülésében a vasúti 
beruházásokról szóló törvényjavaslatot álta­
lánosságban elfogadták, a horvát képviselők 
hirtelen értekezletet tartottak, amelyben el­
határozták, hogy a javaslat részletes tárgya­
lásánál érvényt szereznek érdekeiket védő 
követeléseiknek, ha kell, még obstrukció 
árán is. így tehát a horvát képviselők, kik 
már a mai ülés után haza szándékoztak 
utazni, a javaslat végleges.letárgyalásáig Bu­
dapesten maradnak.

Délutáni ülések.
Budapest, junius 11.

Ma délelőtt elterjedt a Ház folyosóján 
a hir, hogy a horvátok a vasúti beruházá­
sokról szóló törvényjavaslattal szemben, erős 
ellenakcióra készülnek. Justh Gyula házel­
nök indítványára több képviselő azonnal 
aláírásokat gyűjtött a sürgősségi indítvány­
hoz s nem lehetetlen, hogy a holnap be­
nyújtandó sürgősségi indítvány elfogadása 
esetén a képviselőház már holnap délután 
is tart ülést.

A szeszadó-reform.
Budapest, junius 11.

Politikai körökben kínos feltűnést kel­
tettek azok a hírek, amelyek a benyújtandó 
szeszadóreformról már eddig is kiszivárog­
tak. A hírek szerint a reformjavaslat erősen 
sérti az agrár érdekeket, mely esetben a 
javaslattal szemben erős ellentállás készül.
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Gazdaasszonynak, házvezetőnőnek esetleg 
kiadónénak =

vidékre is elmegy. 35 éves intelligens nő, 
ki a belső és külső gazdaságot érti. 
C.im: K.M.Szepsi-ut 10. a házmesternél.

.1 ALAPITTATOTT 1844 BEN.
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TAKARÉKPÉNZTÁR
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

!—! Felsőmagyarország legré- LJ 
gibb és legnagyobb pénz- 
::: intézete. :::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTE!".

KÖLCSÖNT
nyújt: váltóra, folyószám­

lára. ingatlanra.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerin t.
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ELEKTRO-BIOSCOP
Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével.
------------- MŰSOR: --------------

junius 12-én és 13 án.
1. Idomított indiai elefántok. Eredeti.
2. Váratlan visszaérkezés. Nevettető.
3. Egy álom vége.
4. Elcserélt levél. Nevettető.
5. Esküvő automobilon. Megható.

Czézár mint schofför. Nevettető.
7. Akaratlan fürdés. Nevettető.
8. Kicserélt király leány. Dráma.
9. Krisantémok. Színezett.
10. l’ali tanoncévei. Nevettető.
11. A vig özvegy. Lehár remek operettje. Katona­

zene kísérettel.
Vasárnap 14 én és hétfőn 15-én. Általános koz- 
úhajra: Tilly Bébe, az ő vad oroszlánjaival.

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül, 
lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Hétköznap csak egy előadás, kezdete

este fél 9 órakor.
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 

órakor. = _______
Helyárak: I-ső hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

•• 40 fillér.

Négyesy és Winkler
tulajdonosok.

Kiadó : Murányi József.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Teleion : 78. KASSA Alapittotott 1857

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehíitéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggé! szolgál.

W V.

bb küldemények saját jéggel hü- I 
tött sörszállltó-kocsíjainkban szállíttat- I 
nak. — A különböző minőségű sörök í 

szállítása palackokban is történik. [

Royal nagyótferemben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
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KERESKEDELMI H1TELTDDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

OBI

Beszerez mindennemű iníormátiókat kereskedelmi, magán és 
házassági ügyekben az összes világrészekből.

Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb disc r é t i ó v a 1
inlézletnek el.
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továbbá njosoRelnyeR úgymint cretten, batist és 
ZßpljircR ü legnagyobb és legjutányosabb áron 
rr—== kaphatók -----

Széman Testvérek cégnél
Kassa, Fő-utca 62. szám.
Lgyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb választékban kaphatók.
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